
COMUNE TERNO D’ISOLA 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 07/3/2023 

SINDACO: 

Buonasera a tutti, benvenuti al consiglio comunale di martedì 7 marzo 2023. Prima di cominciare la 

parola al nostro segretario dott. Zappa per l’appello, prego. 

SEGRETARIO: 

Buonasera a tutti, procediamo con l’appello, Sala Gianluca. 

SINDACO: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Degli Antoni Angelo. 

VICESINDACO: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

D’Andea Giovanna. 

ASSESSORA D’ANDREA: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Pegno Maurizio. 

CONSIGLIERE PEGNO: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Paparella Laura al momento è assente, Sorzi Riccardo. 

CONSIGLIERE SORZI: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Spila Sergio. 

ASSESSORE SPILA: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Espinal Marte Edwards Vinicio. 

CONSIGLIERE ESPINAL: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Marconi Damiano. 



CONSIGLIERE MARCONI: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Villa Giambattista al momento è assente, Ravasio Luigi. 

CONSIGLIERE RAVASIO: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Gambirasio Stefania assente giustificata, comunicata l’assenza, Bonetti Thomas assente, Senes Anna. 

ASSESSORA SENES: 

Presente. 

SEGRETARIO: 

Assessore esterno presente, bene c’è il numero legale, possiamo procedere, prego sindaco. 

 

SINDACO: 

Grazie dott. Zappa.  

Allora, punto numero 1: “Comunicazione del sindaco”, accenno solamente che come preannunciato 

sono iniziati i lavori sulla provinciale di Via Roma del marciapiede, ne avremo ancora per un paio di 

mesetti, mentre sono, possiamo dire in dirittura d’arrivo i lavori in Via Milano, dobbiamo attendere 

la posa degli autobloccanti che arriverà la settimana prossima, mentre per quanto concerne il manto 

dell’asfalto attenderemo un momento più caldo, pertanto, entro la fine di aprile. Cominceranno a 

breve i lavori in Via Don Rota e in Via Vignali per il rifacimento dei marciapiedi, ci scusiamo 

anticipatamente per i disagi perché effettivamente la viabilità verrà parzialmente compromessa con 

dei sensi unici, mentre per quello che riguarda l’illuminazione a led già dal mese di marzo, 

esattamente dovrebbero cominciare il 15, cominceremo la sostituzione alle lampade per passare alle 

luci a led, questo intervento durerà circa 6 mesi, dunque entro la fine dell’estate dovremmo avere 

anche tutta l’illuminazione pubblica a led.  

Terno d’Isola è un paese che vanta diverse realtà dal punto di vista culturale, lavorativo, ma anche 

sportivo delle eccellenze, questa sera abbiamo con noi Sara Peruta che invito a venire qua al mio 

fianco. Allora Sara è un’atleta che conosco sin da quando era bambina piccolina, è cresciuta nelle file 

dell’Mtb Montecampo, pertanto, qua nel nostro territorio c’è questa realtà associativa sportiva che ti 

sei allenata parecchio nella nostra realtà. 

PERUTA SARA: 

Sì, mi sono allenata parecchio, anche per parecchi anni e mi hanno aiutata a migliorare nello sport. 

SINDACO: 



Ebbene questa ragazza ancora giovane, che ha esattamente 13 anni? 

PERUTA SARA: 

Sì, devo compiere 14. 

SINDACO: 

Deve compiere 14 anni, è vicecampionessa italiana di ciclocross, invito tutti ad un grande applauso. 

Allora, l’amministrazione comunale vuole dare questo premio per meriti sportivi a Sara Peruta della 

Valcar, una società di spicco a livello non solo lombardo ma a livello nazionale, campionessa italiana 

di ciclocross, categoria esordienti donne secondo anno a San Fior di Treviso, con stima e riconoscenza 

per l’ottimo traguardo raggiunto, io dico che è un traguardo parziale perché le tue ambizioni devono 

andare ben oltre. Già l’anno scorso hai ottenuto dei buoni risultati, se puoi dirci cosa nel dettaglio. 

PERUTA SARA: 

L’anno scorso ho vinto due regionali. 

SINDACO: 

Due maglie dunque. 

PERUTA SARA: 

Due maglie regionali, uno di mountain bike campionato regionale e uno eliminator sempre di 

mountain bike. 

SINDACO: 

Ok, qual è il tuo primo tifoso in assoluto? Io lo so ma è una domanda retorica. 

PERUTA SARA: 

Mio papà. 

SINDACO: 

Tuo papà Michele che è sempre presente qui con gli allenamenti, con tutto quello che segue le 

categorie di ragazzi più giovani. Una cosa che voglio chiederti non è solamente sport la tua vita ma è 

anche studio, sei qua all’istituto comprensivo di Terno d’Isola, giusto? 

PERUTA SARA: 

Sì, terza media. 

SINDACO: 

E hai già in mente cosa vuoi fare da grande? 

PERUTA SARA: 

Sì, liceo sportivo scientifico a Bergamo. 

 

 

 



SINDACO: 

Ottimo, pertanto le premesse di vederla qua magari ad allenare qualche atleta della nostra realtà 

territoriale, nel frattempo concentrati perché avrai ottimi traguardi da raggiungere. Grazie ancora Sara 

e a presto.  

Nel frattempo è arrivata anche la consigliera Paparella, se abbassi un po’ la telecamera così ti vediamo 

anche in viso.  

SINDACO: 

Andiamo al secondo punto: “Lettura e approvazione dei verbali della seduta precedente”. 

Allora, i verbali sono quelli dal n.1 al n.5 della seduta del 30 gennaio 2023.  

Chi è favorevole? N.9 

Chi è contrario? nessuno 

E chi si astiene? N.1 

Bene, non c’è la doppia votazione. 

 

SINDACO: 

Passiamo al punto numero tre “Art. 175 comma 5 bis lettera D) del decreto legislativo 18 agosto del 

2000, comunicazione delle variazioni alle dotazioni di cassa effettuata dalla giunta comunale con 

deliberazione n. 14 del 9 febbraio 2023”.  

Questa è una semplice comunicazione che non deve neanche andare a votazione. 

 

SINDACO: 

Passerei direttamente al punto numero 4 “Incarico al responsabile del settore gestione risorse 

finanziarie ad affidare la concessione per la riscossione coattiva delle entrate tributarie ed extra 

tributarie del comune ai sensi dell’art. 36 comma 2) lettera A) del decreto legislativo 50/2016, come 

modificato dall’art. 1 comma 2 lettera A) del decreto n. 76 del 2020 (conv. In L. n.120/2020), 

modificato dall’art. 51. Comma 1, lettera A), sub. 2.1) del D.lgs. 77/2021 (conv. In L. n. 108/2021)”.  

La parola all’assessore Sergio Spila, prego. 

ASSESSORE SPILA: 

Sì noi attualmente abbiamo come soggetto incaricato per la riscossione coattiva di tributi sia tributari 

che extratributari la Fraternità, questa convenzione scade il 4 di aprile di quest’anno e per dare 

incarico alla P.O. di trovare un altro interlocutore che si occuperà dello stesso incarico è necessaria 



una delibera quindi un’approvazione in consiglio comunale, quindi è nostra intenzione riproporre, 

ritrovare un soggetto terzo che si occupa di questa attività anche perché abbiamo notato che è 

un’attività che richiede sia in termini di tempo che in termini di competenze tecniche e legali 

competenze molto specifiche che affidate ad un soggetto terzo danno dei risultati sicuramente 

migliori, quindi andremo a riaffidare ad un soggetto che verrà individuato dalla P.O. dei servizi 

finanziari e lo terremo per 5 anni, quindi questo, se ci sono domande. 

SINDACO: 

Niente, andiamo a votazione. 

Chi è favorevole? N.9.  

Chi è contrario? Nessuno.  

Chi si astiene? N.1.  

Per l’immediata eseguibilità. 

Chi è favorevole? N.9.  

Chi si astiene? N.1.  

 

SINDACO: 

Andiamo dunque al punto numero 5: “Rinuncia all’esercizio del diritto di prelazione per cessione 

di 1quote della partecipata Val Cavallina servizi srl”.  

La parola di nuovo all’assessore Sergio Spila. 

 

ASSESSORE SPILA: 

Il consorzio servizi della Val Cavallina ci ha comunicato che è intenzionato a cedere una quota dello 

0,43% ad un ulteriore socio. Come prevede lo statuto noi dobbiamo esplicitare tramite raccomandata 

la nostra rinuncia a far valere il nostro diritto di prelazione, che ovviamente non abbiamo interesse 

alcuno, anche se il valore è minimale, a esercitare; quindi, questo tipo di esplicitazione va formalizzata 

in consiglio e quindi è nostro intento formalizzare la nostra rinuncia e questa è giunta perché c’è un 

altro comune che acquisterà una quota dello 0,43% che è il comune di Torre Boldone. 

 

SINDACO: 

Vediamo se ci sono domande, no, andiamo a votazione. 

chi è favorevole? N.9.  

Chi si astiene? N.1.  

Ok per l’immediata eseguibilità. 

quanti favorevoli? N.9.  



Chi si astiene N.1.  

 

SINDACO: 

Andiamo all’ultimo punto numero sei: “Regolamento per il funzionamento dell’asilo comunale 

Gatton Gattoni E per l’erogazione di contributi in conto rete di frequenza”.  

Ne abbiamo parlato e discusso nella Commissione statuto regolamento, se ci sono altre domande 

oppure andremo pure a votazioni; prego la parola al consigliere Ravasio. 

 

CONSIGLIERE RAVASIO: 

Una sola precisazione, ribadisco quanto è già stato detto in commissione, la salvaguardia di quello 

che è il posto di lavoro per le attuali operatrici in quanto negli anni hanno dimostrato tutta la loro 

professionalità e serietà nell’accudire i nostri bimbi quindi un’attenzione particolare visto che un 

nuovo operatore, auguriamoci che sia uno dei migliori sul mercato, ma quantomeno un vincolo che 

sia ben chiaro in fase di definizione contrattuale. 

 

SINDACO: 

Sarà nostra cura ed è una delle priorità, era proprio una delle premesse, vuoi aggiungere qualcos’altro? 

Nulla, pertanto andiamo a votazione. 

Chi è favorevole? All’unanimità. 

Io ringrazio la minoranza.  

Per l’immediata eseguibilità. 

Chi è favorevole?  

Tutto il consiglio comunale. 

 

Grazie dunque, si conclude qui la seduta di oggi 7 marzo 2023, alla prossima, probabilmente ancora 

nel mese di marzo ve lo anticipo.  

Buona serata a tutti, grazie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  


